

## ПРЕЗИДЕНТ РФ УТВЕРДИЛ ВНЕСЕНИЕ ИЗМЕНЕНИЙ В ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН «О КОНТИНЕНТАЛЬНОМ ШЕЛЬФЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

В.В.Путин подписал Федеральный закон «О внесении изменений в Федеральный закон «О континентальном шельфе Российской Федерации» и Федеральный закон «О внутренних морских водах, территориальном море и прилежащей зоне Российской Федерации».

Федеральный закон принят Государственной Думой 18 декабря 2012 г. и одобрен Советом Федерации 26 декабря 2012 г.

### Справка Государственно-правового управления

В Федеральном законе реализуются поручения Президента Российской Федерации от 6 июня 2010 г. № Пр-1640, от 30 декабря 2010 г. № Пр-3840 и от 20 июня 2011 г. № Пр-1742ГС в части, касающейся совершенствования правового регулирования в области сохранения и защиты морской среды от загрязнения нефтью и нефтепродуктами.

Федеральным законом предусматривается, что эксплуатация, использование искусственных островов, установок, сооружений, подводных трубопроводов, проведение буровых работ при региональном геологи-

ческом изучении, разведке и добыче углеводородного сырья, а также при транспортировке и хранении нефти во внутренних морских водах, в территориальном море и на континентальном шельфе Российской Федерации допускаются только при наличии плана предупреждения и ликвидации разливов нефти и нефтепродуктов.

В соответствии с указанным планом заинтересованными юридическими лицами и гражданами планируются и осуществляются мероприятия по предупреждению и ликвидации разливов нефти и нефтепродуктов.

Федеральным законом определяются требования к плану предупреждения и ликвидации разливов нефти и нефтепродуктов, его содержание, порядок разработки, утверждения и внесения в него изменений.

Урегулированы также вопросы реализации этого плана, в том числе в части, касающейся финансового обеспечения осуществления мероприятий по предупреждению и ликвидации разливов нефти и нефтепродуктов.

<http://kremlin.ru/acts/17282>

## МИНТРАНС ОПУБЛИКОВАЛ ПРАВИЛА ПЛАВАНИЯ ПО СЕВМОРПУТИ

На сайте Министерства транспорта РФ ([http://www.mintrans.ru/documents/detail.php?ELEMENT\\_ID=19481](http://www.mintrans.ru/documents/detail.php?ELEMENT_ID=19481)) опубликован приказ № 7 от 17 января 2013 г. «Об утверждении Правил плавания в акватории Северного морского пути».

Документ устанавливает порядок организации плавания судов в акватории Севморпути и включает в себя правила ледокольной и ледовой лоцманской проводки судов в акватории, положение о навигационно-гидрографическом и гидрометеорологическом обеспечении плавания судов, правила осуществления радиосвязи, установленные требования к судам, касающиеся безопасности мореплавания и защиты морской среды от загрязнения с судов.

Организация плавания судов в акватории СМП осуществляется Администрацией Северного морского пути, которая начнет работу в Москве в 2013 г. Разрешение на плавание судна в акватории СМП выдается Администрацией на основании заявления судовладельца или капитана судна, поданного не позднее чем за 15 дней до предполагаемой даты захода судна в акваторию.

В разрешении приводится информация о необходимости использования ледокольной проводки при плавании судна в акватории Северного морского пути. Размер платы за ледокольную, а также за ледовую лоцманскую проводку судна в акватории Севморпути определяется в соответствии с законодательством РФ о естественных монополиях с учетом вместимости судна, ледового класса судна, расстояния проводки и периода навигации.

Порядок расстановки судов в ледовом караване устанавливает капитан ледокола, осуществляющий руководство ледовым караваном. Судно, которое в соответствии с разрешением осуществляет плавание в акватории Северного морского пути без ледокольной проводки, при встрече льда, в котором оно не может следовать самостоятельно, немедленно информирует об этом Администрацию СМП и действует в соответствии с ее указаниями.

Ледовый лоцман должен иметь удостоверение о праве ледовой лоцманской проводки судов в акватории СМП, выданное Администрацией. Официальными языками ледовой лоцманской проводки судов в акватории Севморпути являются русский и английский.

Связь между судами, ледоколами и Администрацией СМП будет осуществляться с использованием радиоборудования. Контактная информация для связи с Администрацией будет размещена на официальном сайте организации. Также на сайте будет размещен долгосрочный ледовый прогноз на 30 и 90 суток по акватории Северного морского пути, рекомендованные маршруты плавания в акватории Севморпути и сведения о проходных осадках на этих маршрутах.

ИА Арктика-Инфо

<http://www.arctic-info.ru/News/Page/mintrans-opyblikoval-pravila-plavania-po-sevmorpyti>